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PROFESORADO DE ARTE EN ARTES VISUALES Y DE ARTE EN MÚSICA.

1967- 2017
PROFESORADO DE ARTES VISUALES

AÑO LECTIVO: 2017
CÁTEDRA: ARTE CULTURA Y SOCIEDAD II

CURSO : 2DO AÑO

EQUIPO DOCENTE:

PROFESOR: ALFREDO J GOMEZ

CARGA HORARIA: 4HS

FUNDAMENTOS DE LA ASIGNATURA:

LA PROPUESTA PEDAGÓGICA DE ESTA CÁTEDRA SE CENTRA EN LA OBSERVACIÓN, EL ANÁLISIS, LA INTERPRETACIÓN, VALORACIÓN, ESTÉTICA Y LA SISTEMATIZACIÓN DE LAS CREACIONES ARTÍSTICAS EUROPEASY AMERICANAS EN SU CONTEXTO TEMPORAL Y ESPACIAL.

CADA OBRA DE ARTE SE CONVIERTE EN UN DOCUMENTO Y UN TESTIMONIO ELOCUENTE PARA EL CONOCIMIENTO DE LAS DISTINTAS SOCIEDADES EUROPEAS COMO  AMERICANAS Y ARGENTINAS, DE SUS FORMAS DE VIDA, SUS IDEOLOGÍAS, SUS CREENCIAS Y DE LA PECULIAR SIMBOLOGÍA CON LO CUAL SE EXPRESA.

EL ESTUDIAR LOS FENÓMENOS ARTÍSTICOS RELACIONADOS CON SU CONTEXTO HISTÓRICO DESARROLLA EL RESPETO Y LA COMPRENSIÓN DE CULTURAS VISUALES DIFERENTES A LAS NUESTRAS, Y CAPACITA PARA EL ANÁLISIS DE  LOS DIFERENTES FACTORES QUE INCIDEN EN EL HECHO  ARTÍSTICO Y EN LA MODIFICACIÓN DE LOS VALORES ESTÉTICOS A LO LARGO DE LA HISTORIA EN FUNCIÓN DE LOS CAMBIOS DE MENTALIDAD Y SU INDAGACIÓN EN LO BELLO.

OBJETIVOS

· INVESTIGAR Y COMPRENDER LOS CONTENIDOS EN SUS DISTINTAS VARIABLES DESDE UN TRABAJO REFLEXIVO QUE RESUELVE RELACIONE, INTERRELACIONES, SIMILITUDES, SEMEJANZAS, PERMANENCIAS Y RUPTURAS.

· CONTRIBUIR AL CONOCIMIENTO DEL ARTE, DE SU PASADO Y DE SUS IDENTIDADES, TANTO EN SU ASPECTO ESTÉTICO, CULTURAL, SOCIAL, POLÍTICO, ECONÓMICO Y RELIGIOSO; ENFATIZANDO UN CONCEPTO UNITARIO Y TOTALIZADOR PARA EL CONOCIMIENTO DEL HOMBRE.

· RECONOCER Y DIFERENCIAR LAS MANIFESTACIONES ARTÍSTICAS PARADIGMÁTICAS DE LOS PRINCIPALES ESTILOS DEL ARTE OCCIDENTAL, SITUÁNDOLOS EN EL TIEMPO Y EN EL ESPACIO Y VALORANDO SUS CAMBIOS Y PERMANENCIAS EN ETAPAS POSTERIORES.

CONTENIDOS PROPUESTOS

UNIDAD I

· ARTE PALEOCRISTIANO Y ARTE BIZANTINO. CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA. 

· PROCESOS HISTÓRICOS-CULTURALES EN LA PENÍNSULA IBÉRICA. DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA.  URBANIZACIÓN DEL CONTINENTE. EVANGELIZACIÓN. ACCIÓN MISIONAL.

UNIDAD II

· ARTE ROMÁNICO. CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA. ESCUELAS .

·  VIRREINATO DE NUEVA ESPAÑA (MÉXICO): FORMACIÓN Y DESARROLLO CULTURAL.  ARQUITECTURA POST-CONQUISTA: ATRIO MEXICANO, CAPILLAS ABIERTAS, POSAS, CAPILLA MISERERE.

UNIDAD III

· ARTE GÓTICO .CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA.

·   ARQUITECTURA VIRREINAL: CONVENTO- IGLESIA, TIPOS. EVOLUCIÓN. FASE GÓTICO-MUDEJAR, FASE RENACIMIENTO-PLATERESCO, FASE PURISMO. EVOLUCIÓN DE LA IGLESIA AMERICANA HASTA LLEGAR A LA CATEDRAL. FASE BARROCO- MEXICANO, BARROCO-ESTÍPITE.

· GRANDES ARQUITECTOS-RETABLISTAS EN MÉXICO. APOGEO Y DESAPARICIÓN DEL ESTÍPITE.

UNIDAD IV

· RENACIMIENTO. CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA.

·  VIRREINATO DEL PERÚ: FORMACIÓN HISTÓRICA. ACCIÓN Y DESARROLLO CULTURAL. ARQUITECTURA RELIGIOSA. REGIONES CULTURALES. CONCEPCIÓN DE LA FACHADA-RETABLO. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.

UNIDAD V

· ARTE BARROCO. CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA.

· .IMAGINERIA. ESCULTURA. PINTURA. VALOR Y USO DE LAS IMÁGENES. PROGRAMAS ICONOGRÁFICOS E ICONOLÓGICOS. ÁNGELES Y SANTOS. SIGNOS Y SÍMBOLOS. ESCULTURA MEXICANA. RETABLOS. ESCUELA DE QUITO, LIMA Y EL CALLAO. REPRESENTANTES. ESCULTURAS DECORATIVAS. CATEDRALES Y RETABLOS.

UNIDAD VI

· ROCOCÓ. CONTEXTO HISTÓRICO Y UBICACIÓN GEOGRÁFICA. CARACTERÍSTICAS. REPRESENTANTES EN LA ARQUITECTURA, PINTURA Y ESCULTURA.

·  PINTURA. EXPORTACIÓN E IMPORTACIÓN. ESCUELAS DE MÉXICO, LIMA Y CUZCO. MURALISMO.

· PANORAMA SOCIO-CULTURAL E HISTÓRICO EN EL SUR DEL CONTINENTE AMERICANO .. CARACTERÍSTICAS, ESTILOS, MATERIALES, LEGADO CULTURAL. IMAGINERÍA. REPRESENTANTES EN PERÚ, BOLIVIA, CHILE, PARAGUAY, URUGUAY Y ARGENTINA.

METODOLOGIA

SE CONTINUARA CON LA LINEA CRONOLOGICA QUE ANTECEDE A ESTE CURSO, TENIENDO EN CUENTA QUE EL ARTE APARECE CONFIGURADO A TRAVES DE LOS PRINCIPALES ESTILOS ARTISTICOS DE LA CULTURA VISUAL.

EL PLANTEO DE UNA METODOLOGIA INTEGRADORA PERMITIRA AL ALUMNO UTILIZAR LA REFLEXION, EL RAZONAMIENTO, EL SENTIDO CRITICO DE TAL MODO QUE PUEDA RECONOCER Y DIFERENCIAR LOS ASPECTOS FORMALES QUE POSEE CADA ESTILO ARTISTICO Y LO PUEDA EXPRESAR CON UN LENGUAJE ESPECIFICO Y LA TERMINOLOGIA APROPIADA DE LA CATEDRA Y PROYECTAR EL PAPEL DEL ARTE EN EL MUNDO ACTUAL.

SE ESTUDIARA EL ARTE  EUROPEO, AMERICANO Y ARGENTINO, DESDE DIFERENTES PERSPECTIVAS DE ANALISIS:

                -EL ANALIS TECNICO QUE PROPORCIONA INFORMACION SOBRE LAS FORMAS (TEMA, COMPOSICION, CALIDAD, ETC.) Y LOS METODOS DE ELABORACION DE LA OBRA (MODOS Y MEDIOS)

                 -EL ANALISIS SIMBOLICO QUE PERMITE ENTENDER LAS MENTALIDADES DE LAS SOCIEDADES A TRAVES DE LA LECTURA DE SUS CODIGOS DE SIGNIFICADOS (SIGNOS Y SIMBOLOS QUE APARECENEN LA OBRA DE ARTE)

                  - EL ANALISIS SOCIOLOGICO QUE MUESTRA LA RELACION ENTRE EL ARTISTA, SU OBRA Y EL CONTEXTO SOCIAL EN EL QUE SE VIVE Y SE CONCIBE.

EVALUACION

LA ASIMILACION DE CONTENIDOS POR PARTE DEL ALUMNO SERAN COMPROBADA POR EL DOCENTE EN CONCLUSION DE LOS CAPITULOS TEMATICOS Y EN CADA CUATRIMESTRE.SE VALORARA EN ELLOS TANTO EL GRADO DE REFLEXION TEORICA, ACTITUD FRENTE A LA OBRA DE ARTE, APLICACIÓN DE CONCEPTOS PREVIOS QUE IMPLIQUEN CREATIVIDAD Y ORIGINALIDAD, ASPECTOS OPERATIVOS COMO LA PARTICIPACION E INTERVENCION ACTIVA EN CLASE TANTO EN LAS SESIONES TEORICAS COMO EN LOS DIFERENTES TIPOS DE PRACTICA Y LA APLICACIÓN DE CONOCIMIENTOS PROPUESTOS EN FORMA DE INVESTIGACIONES  PERSONALES,SERAN TAMBIEN APRECIADOS EN EL PROCESO DE EVALUACION.

LA EVALUACION SE CONTEMPLARA LAS INSTANCIAS DIAGNOSTICAS, FORMATIVA Y SUMATIVA.

ACREDITACION

PARA ACREDITAR ESTE ESPACIO CURRICULAR SERA NECESARIO:

ACREDITACION POR PROMOCION DEIRECTA, POR EXAMENES PARCIALES SEGÚN  ASISTENCIA  A CLASE  DE UN 70% SOBRE LAS CLASES DADAS DURANTE EL AÑO ESCOLAR Y 60% CON CERTIFICADO DE TRABAJO.

APROBACION  DE LOS TRABAJOS PRACTICOS PROPUESTOS POR LA CATEDRA.

APROBACION DE 2(DOS) EXAMENES PARCIALES CON NOTA MAYOR O IGUAL QUE 7(SIETE) CON DERECHO A UN RECUPERATORIO ESCRITO U ORAL.

ACREDITACION POR EXAMEN FINAL ORAL: ES CONDICION NECESARIA PARA  ACCEDER AL EXAMEN FINAL ORAL LA REGULARIZACION POR ASISTENCIA Y APROBACION DE LOS TRABAJOS PRACTICOS OBLIGATORIOS.

APROBACION DE EXAMEN FINAL ORAL  EN LOS TURNOS CORRESPONDIENTE CON NOTA MAYOR O IGUAL QUE 6(SEIS).

NO SE ACEPTAN ALUMNOS LIBRES BAJO NINGUNA CONDICION ESPECIAL.

RECURSOS DIDACTICOS

-PIZARRON, TIZAS, MARCADORES, LIBROS DE TEXTO, GUIAS DE LECTURAS, TELEVISOR, VIDEO, D.V.D, PROYECTOR, NETBOOK, ETC.
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