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Fundamento de la Asignatura: 

Arte, cultura y sociedad I tiene por objeto promover la reflexión en torno a las producciones artísticas, generando una mirada crítica sobre el arte, tanto en la reflexión teórica como en el proceso de producción proponiendo ejes de contenido y descriptores que conciben el arte en su doble perspectiva, como elaboración, manifestación, transmisor cultural y como productor, transformador y dinamizador del tejido sociocultural.

Es importante observar el hecho artístico como un saber, como discurso y como objeto para el hombre a través de los vestigios que las sociedades han dejado desde la  antiguedad poniendo enfásis en la diversidad y complejidad cultural, en las maneras de concebir el arte y las relaciones de éste con otras prácticas culturales, sociales, políticas y económicas.

El estudio de las manifestaciones artísticas aportan a la comprensión del arte una nueva complejidad relacionada a contextos diferentes y sociedades diversas donde han surgido. La multiplicidad de cirscunstancias filosóficas, tecnológicas, políticas y religiosas, entre otras, generan condiciones que provocan la reflexión y la acción de artistas.

Se piensa el arte y la cultura desde una clara perspectiva latinoamericana en relación a la modernidad europea y los diferentes aportes de otras culturas que resulten pertinentes a la problemática contemporáneas de la región que dan cuenta de la propia historia latinoamericana de mestizaje y sincretismo cultural.

Considerar lo expresado posibilita cambiar la mirada eurocéntrica, cuyo posicionamiento tradicionalmente ha sido muy fuerte, por una que propicie el movimiento traslativo de reconocimiento, comparación y síntesis, con un sentido relacional y vinculante, permitiendo la comprensión de las identidades y prácticas de distintas culturas y sociedades.

OBJETIVOS

· Estudiar las manifestaciones artísticas de las principales culturas de Europa .

· Comprender el arte como una complejidad relacionadas de contextos  diferentes y sociedades diversas donde han surgido.

· Investigar y analizar la red cultural que se extiende en el tiempo y en el espacio de culturas y pueblos.

· Valorar la importancia de la Historia del Arte, su cultura y su contexto como medio de comprensión de identidades y prácticas de diferentes culturas y sociedades .

Contenidos Propuestos 

Unidad I

Relaciones entre Arte, Cultura y Sociedad.

Conceptos, categorias y nociones de arte. la función social del arte y del artista. Concepto de Cultura, identidad y diversidad cultural. El arte y el contexto sociocultural. Enfoques discipinares e interdisciplinares para el estudio del arte: Históricos, estéticos, filosóficos, antrológicos, sociológicos, pedagógicos. Categorías formales. caracterización, clasificación y jerarquización de las artes y de los géneros artísticos. Relaciones históricas entre artesanias y arte.

UNIDAD II

Los inicios del Arte: La Prehistoria y el primer lenguaje visual.

Condiciones ambientales, económicas y sociales en la prehistoria. El Paleolítico: naturalismo y magia. Expresiones artísticas. Arte mobiliar y arte mural. El Neolítico: geometrismo y animismo. Los comienzos de la arquitectura y el urbanismo. la invención de la cerámica y el inicio del megalitismo.

UNIDAD III

Desde los comienzos de la historia a los aportes de las civilizaciones antiguas.

Los imperios agrarios: arte del Cercano Oriente, lo magico y lo simbólico, la realidad circundante y la sugestión. El arte en el valle del Nilo : Arte y religión. Código de representación. Simbología. Concepción de espacio y composición.

El ideal griego clásico. Canon, proporción y simetría. Arquitectura y urbanismo. La escultura: evolución, materiales y técnicas. Las proporciones, el movimiento y la acción. La cerámica: fuentes para el conocimiento de la pintura griega. El helenismo: La difusión de la cultura griega.

Caracteres históricos, culturales y artísticos del mundo romano. Los aportes de Roma a la soluciones artísticas griegas y estruscas. Tipologías constructivas de la arquitectura romana.

UNIDAD IV

Medioevo y Renacimiento: Dos visiones del mundo. 

Simbologia del arte paleocristiano y su permanencia en el arte. Arte prerómanico. Arte románico. Conjunción del arte grecoromano, de las culturas que invaden europa y de las culturas de oriente. El imaginario medieval. Arte Gótico. Influencia de Bizancio en el arte. El Islam y el arte.

Nueva visión del mundo. Pensamiento humanista. Surgimiento, desarrollo y evolución en un nuevo contexto cultural: los Mecenas: circuito del arte. Arquitectura, pintura y escultura: características, representantes y obras. Difusión. talleres y gremios.

Planteos estéticos, filosóficos e históricosque acompañaron el surgimiento del arte moderno. Expansión europea en América.

Metodologia

El planteo de una metodologia integradora permitira al alumno utilizar la reflexion, el razonamiento, el sentido critico de tal modo que pueda reconocer y diferenciar los aspectos formales que posee cada estilo artistico y lo pueda expresar con un lenguaje especifico y la terminologia apropiada de la catedra y proyectar el papel del arte en el mundo actual.

Se estudiara el arte  europeo  desde diferentes perspectivas de analisis:

                -el analisis  tecnico que proporciona informacion sobre las formas (tema, composicion, calidad, etc.) y los metodos de elaboracion de la obra (modos y medios)

                 -el analisis simbolico que permite entender las mentalidades de las sociedades a traves de la lectura de sus codigos de significados (signos y simbolos que aparecenen la obra de arte)

                  - el analisis sociologico que muestra la relacion entre el artista, su obra y el contexto social en el que se vive y se concibe.
· Evaluación.
La asimilacion de contenidos por parte del alumno seran comprobada por el docente en conclusion de los capitulos tematicos y en cada cuatrimestre.Se valorara en ellos tanto el grado de reflexion teorica, actitud frente a la obra de arte, aplicación de conceptos previos que impliquen creatividad y originalidad, aspectos operativos como la participacion e intervencion activa en clase tanto en las sesiones teoricas como en los diferentes tipos de practica y la aplicación de conocimientos propuestos en forma de investigaciones  personales,seran tambien apreciados en el proceso de evaluacion.

La evaluacion  contemplará las instancias diagnósticas, formativa y sumativa.

Acreditacion

Para acreditar este espacio curricular sera necesario:

Acreditacion por promocion directa, por examenes parciales según  asistencia  a clase  de un 70% sobre las clases dadas durante el año escolar y 60% con certificado de trabajo.

Aprobacion  de los trabajos prácticos propuestos por la catedra.

Aprobacion de 2(dos) examenes parciales con nota mayor o igual que 7(siete) con derecho a dos  recuperatorio escrito u oral.

Acreditacion por examen final oral: es condicion necesaria para  acceder al examen final oral la regularizacion por asistencia y aprobacion de los trabajos practicos obligatorios.

Aprobacion de examen final oral  en los turnos correspondiente con nota mayor o igual que 6(seis).

No se aceptan alumnos libres bajo ninguna condicion especial.

recursos didacticos

-Pizarron, tizas, marcadores, libros de texto, guias de lecturas, televisor, video, d.v.d, proyector, netbook, etc.
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