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Fundamento de la asignatura:

La escultura históricamente se define como el arte de la forma en tres dimensiones.

El espacio como elemento integrante de las artes en general y de las artes plásticas en particular presenta una problemática compleja pues son múltiples las consideraciones sobre el espacio en las artes.

Cuando el conocimiento del espacio se produce a través del contacto de los sentidos y las cosas, se define el espacio perceptivo; pero existe otro tipo que se da a partir de la imagen de ese espacio cuando está ausente es el denominado representativo. ambos constituyen la experiencia espacial del sujeto que se afirma en la experiencia artística.

Si las preocupaciones tradicionales de la escultura radicaban en la resolución de la composición formal y en el dominio de los procedimientos técnicos, se debe sumar la reflexión crítica de la espacialidad, pues las propuestas innovadoras de las performance, los happenings, las instalaciones y otros eventos, conducen al artista por un camino de exploración espacial, más que de exploración formal, donde la técnica propiamente dicha desaparece. Estas nuevas formas artísticas dan lugar a otras experiencias espaciales, condiciones, medios y materiales.

Desplegar todos los modos de comprensión tridimensional que proponen tanto las escuelas tradicionales, como las propuestas artísticas actuales, son el desafío que plantea esta unidad curricular para posibilitar la construcción de caminos propios de definición e indagación por parte de los estudiantes.

Objetivos

· Introducir el concepto de volumen y espacio como parte integrante del lenguaje plástico y visual.

· Apreciar la expresividad de las representaciones tridimensionales siendo consciente de sus diferencias con respecto a otros medios de expresión.

· Conocer los procedimientos básicos: modelado, talla y construcción.

· utilizar estos conocimientos en la expresión de ideas, sentimientos, sensaciones, objetos o acontecimientos percibidos. 

· Valorar el proceso que ha seguido la forma tridimensional en el transcurso de la historia.

Contenidos propuestos

Unidad 1

La forma tridimensional: la escultura:concepto. procedimientos escultóricos: el modelado, la talla y la construcción o ensamblado. materiales y herramientas. el bajo y alto relieve. moldes. positivo y negativo.

Unidad 2

El boceto escultórico. proyectos escultóricos. grupos escultóricos. la figura humana en tridimensión. la arcilla y sus posibilidades estéticas.

Unidad 3  

El yeso. método. fraguado. talla y  vaciado.

Unidad 4

Producciones escultóricas contemporáneas. esculturas en diversos materiales. análisis y producción artística.

Unidad 5

La escultura en la historia del arte. grandes maestros. técnicas. herramientas y materiales. análisis de obras. investigación y proyectos de producción artística.

Metodología:

La observación, el análisis y la experimentación serán los principales recursos metodológicos para que el alumno comprenda y participe del mundo de la escultura,  además de tener en cuenta tres niveles de adquisiciones :

-un nivel de producción imprescindible para el logro de comprobaciones y adquisiciones desde la fundamentación teórica que la sostiene. este nivel abarca los conocimientos de los códigos propios del lenguaje visual y su instrumentación.

-un nivel crítico , facilitado por el nivel de producción, que formaría una inteligencia artística cualitativa ya que el alumno desarrollaría su  sensibilidad, su agudeza perceptual y un juicio independiente.

- un nivel de cultura visual conducente a emitir juicios de valor sustentados en un pensamiento relacional entre el arte, la sociedad  y el entorno con referencia a nuestra cultura y otras culturas así como a diversas categorías de carácter visual.

Evaluación

Se evalúa todo el proceso creativo como el cumplimiento, compromiso, prolijidad, participación, aplicación de saberes, trabajo en clase y extraáulica, contemplando la evaluación las instancias diagnóstica, formativa y sumativa.

Acreditación

Para acreditar este seminario-taller es necesario cumplir con los siguientes requisitos:

-70% de asistencia sobre las clases dadas durante el año escolar.

-60% de asistencia con certificado de trabajo.

- presentación y aprobación del 100% de los trabajos prácticos obligatorios propuestos por la cátedra para la regularización de la misma.

-presentación y aprobación de dos entregas parciales con nota mayor o igual a 7 (siete) con derecho a un recuperatorio.

este seminario- taller se promociona con la aprobación por coloquio final integrador, una vez cumplido con los requisitos anteriores. 

-es condición necesaria para acceder al coloquio final integrador  la presentación en los parciales (uno por cuatrimestre) y aprobación del 100% de los trabajos de aula y extraáulica así como la regularización de la materia.

Recursos didácticos:

· libros de  textos. producciones multimediales. videos. películas. dvd.cd, estecas de madera o acero, pulverizador o rociador,arcilla, crealina, porcelana fría, yeso, madera, alambre, papel de diario, cartón, papel maché, goma eva, tijera, cola vinílica o de carpintero, bolsas de nylon, trapos viejos ,témperas o acrílicos, barniz, esmaltes sintéticos, etc. 
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