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¿Por qué y para que una Sociología de la educación en la formación docente?
“EL FENÓMENO ESCOLAR ES UN HECHO SOCIAL
Y EL OFICIO DE ENSEÑAR TAMBIÉN ES UN HECHO DE GRAN COMPROMISO SOCIAL”
MARIA FERLA





Enfoque orientador
La labor docente  es una acción social enmarcada en una institución escolar, configurada por culturas, normas, historias, juego de roles y de poder y atravesada por problemáticas familiares, socio-políticas y ambientales y donde la tarea formativa está orientada hacia las nuevas generaciones. 
En el marco de este contexto social y político, la comprensión de las teorías sobre lo social y lo educativo, de sus contextos de producción y de los discursos que disputan la hegemonía, es central para el posicionamiento ético-político del docente.
La perspectiva sociológica, desde los diferentes enfoques, permite interpretar la realidad socio-educativa, los conflictos de la sociedad contemporánea y el papel que juegan los procesos de escolarización en la reproducción del orden social o en la generación de nuevas experiencias educativas.
Pensar la educación y el entramado social que se manifiesta en los contextos de la sociedad, la escuela y el aula, desde las perspectivas del orden y del conflicto, complejiza el análisis del campo educativo y habilita para intervenir con propuestas dinámicas y significativas.
Silvia Schlemenson sostiene: “la escuela es el lugar donde se transmite el capital cultural existente, el tiempo en que se ofrece la oportunidad para transformarlo, enriquecerlo y ponerlo en cuestión “   
La salud como el trabajo, y la educación, pertenecen al ámbito de las políticas públicas, referidas a bienes sociales específicos. Razón por la cual resulta pertinente analizar las implicancias éticas en la formulación de las mismas y en la toma de decisiones relativas a ellas, ya que  lo político está hecho de actos, poniendo énfasis en criterios de justicia distribución e igualdad, contra los criterios de eficacia y ajuste.
La salud es un valor sociocultural y uno de los derechos humanos fundamentales. Como valor sociocultural, es construcción permanente, por lo tanto, sujeta cambios, abierto a diferentes escenarios, mirado en contextos diferentes. Como derecho universal, aunque muchas veces resulte paradójico, se la puede pensar desde la defensa, el cuidado y la protección del cuerpo del sujeto, que debe ser garantizada a través de acciones que aseguren condiciones para su ejercicio.
Las escuelas, que han ejercido tanta influencia sobre los cuerpos de los sujetos sostiene Foucault, en clave de disciplinamiento y normalización, impregnada de los discursos médicos e higienistas, construyeron también discursos ortopédicos para la corrección de los cuerpos de los maestros. Las instituciones educativas regularon el decoro, ocultaron las aflicciones y dichas bajo el uniforme, controlaron sus hábitos alimenticios, su postura corporal, sus intereses estéticos, sus costumbres sanitarias, a través de la norma.  Del cuerpo del maestro no se dice nada,  el cuerpo del docente no existe no  se tenía en cuenta las distintas etapas de la vida de los maestros y sus cambios como la maternidad, sus sentimientos, estados  de ánimo, menopausia eran calladas y ocultadas.
Desde este espacio curricular se intentara construir una propuesta conceptual que posibilite entender la educación como práctica social e histórica, cuestionar esas acciones y las maneras de representación que las circundan en un complejo escenario de crisis política, económica  social y cultural, agilizando el trabajo en equipo con la intención de buscar la construcción de un juicio crítico sobre las categorías sociológicas para que estas  colaboren en  la comprensión de las distintas problemáticas que presenta la educación  de hoy.
OBJETIVOS
· Entender a la educación como una cuestión de estado y sus implicancias. 
· Reconocer los fundamentos y conceptos básicos de la sociología de la educación.
· Conocer los distintos abordajes teoricos que realizaron aportes para desarrollo de dicha disciplina
· Reconocer la relación de la escuela con la sociedad a través de las intervenciones de la práctica sus interacciones y efectos.
· Entender a las instituciones educativas como organizaciones su origen funcionamiento y las relaciones de poder 
· Integrar y relacionar  los saberes de la práctica docente con los de la sociología de la educación para reconocer la interacción maestro- alumnos
· Reconocer la importancia del conocimiento escolar, la relevancia del curriculum, su construcción histórica y su relación con la pedagogía y la evaluación 
EJES DE CONTENIDOS
· La educación como asunto de Estado 
· La educación como sistema nacional. La sistematización de las instituciones educativas. y la consolidación del poder de los Estado. La noción de Estado.  Orígenes de los Estados Nacionales modernos. Estados, Naciones y Educación. La escolarización como estrategia de integración nacional. Génesis y dinámica de los sistemas nacionales de educación. Política educativa y economía política. El Estado Interventor: educación, productividad y equidad. Crisis y Reforma del Estado Interventor. Descentralización, privatización, eficiencia y equidad.
· Fundamentos de la sociología de la educación 
· La sociología y sus conceptos básicos. Sociedad y cultura. Grupos sociales.  Estratificación y clases sociales. Desigualdad y cambio social.  La sociología de la educación. Relación entre educación y sociología. Funciones sociales de la educación. 
· Enfoques teóricos de la Sociología de la Educación  
· Funcionalismo. Durkheim . Teoría de la burocracia. Weber. (materialismo histórico:) Marx, Althusser, Gramsci. Teoría de la reproducción. Bordeau y Passerón.  Teoría de la resistencia. Henry Giroux. Teoría de la reproducción y la resistencia. Bowles y Gintis.
· La escuela y la sociedad: interdependencia y efectos recíprocos.
·  La sociedad influye sobre la escuela. Los efectos sociales de la educación. educación básica y la formación de la ciudadanía activa.
· La escuela como organización
· Los clásicos de las ciencias humanas: Max Weber y Michel Foucault. Características de las organizaciones burocráticas ¿Qué es un tipo ideal?,  Presupuestos teóricos de una tipología de la dominación. Los Tipos Puros de dominación. Elementos básicos del tipo de dominación legal con la administración burocrática. Burocracia y educación.  Disciplina: los cuerpos dóciles. La organización del origen. El ejercicio como seriación del tiempo. La composición de fuerzas. Los instrumentos del poder disciplinario. Tendencias de desarrollo de las organizaciones. Tendencias educativas contemporáneas.
· La interacción maestro-alumno en el aula
· La tradición anglosajona de análisis de la interacción. Técnicas de observación de la relación maestro-alumno. Expectativas recíprocas. Representaciones escolares de los alumnos. Los alumnos y la autoridad escolar. Hacia una teoría integral de la práctica. 
· La educación en contexto: escuela, sociedad, economía y democracia
· Estructura social, capital y reproducción. Sociedad: objetividad y subjetividad. Formas de capital y espacio social. La educación como estrategia de reproducción. Educación, capital humano y productividad. Educación y ciudadanía. Ciudadanía y democracia. Ciudadanía democrática y representación. La democracia y los significados de la igualdad. El papel de la educación en la formación de la ciudadanía democrática 
· El conocimiento escolar 
·  El currículum. Conocimiento escolar y desarrollo social. La educación cristiana del Medioevo. El capitalismo como “civilización”. La emergencia de nuevas subjetividades. Sociología del currículum: categorías analíticas. El carácter arbitrario del conocimiento escolar. Elementos conceptuales para el análisis del conocimiento escolar. Currículum, Pedagogía y Evaluación.

MARCO ESTRATEGICO- METODOLOGICO
· Diálogos y debates articulados a partir de las temáticas  y problemáticas trabajadas.
· Exposición teórica de contenidos. 
· Explicación
· Lectura y análisis y actividades de cierre de cada tema a través de reflexiones grupales e individuales
· Trabajos de esquematización con afiches y otros medios.
·  Elaboración de monografías integradoras por cuatrimestre. 
· Presentación de trabajos prácticos selección y elección de lecturas  centrales en el espacio curricular. 
· Glosarios.
·  Interpretación de noticias de distintos medios de comunicación.  
· Torbellino de ideas, técnicas de subrayado. Phillips 66. Mesas redondas. Simposio.
· Recursos materiales: tiza, pizarrón, libros, fotocopias, diarios, revistas, videos, material de internet, etc. 
· Recursos humanos: estudiantes, docentes, equipo directivo, comunidad educativa en general.

EVALUACION 
La evaluación será tanto de proceso de aprendizajes como de resultados, a través de planteos y argumentaciones que denoten comprensión de los temas desarrollados y una fundamentación pertinente. Correcciones. Autoevaluación a través de cuestionarios.
ACREDITACION
Realización de dos Trabajos prácticos obligatorios uno por cuatrimestre.
Parcial anual escrito la nota debe ser  de (6,7,8,9,o 10 ) para tener derecho a recuperatorio el estudiante tiene que haber alcanzado el  4 o 5
Si la nota es inferior a 4 o sea 1, 2 o 3  el estudiante rinde por examen final oral, según el reglamento vigente de la institución.
En el examen final se rinden todos los temas desarrollados en el año
No se aceptan estudiantes en condición de oyentes.
LOS ALUMNOS LIBRES DEBERÁN PRESENTAR LOS TRABAJOS PRÁCTICOS REALIZADOS DURANTE EL AÑO ACADÉMICO UNA VEZ APROBADOS RENDIRAN SEGÚN LA PLANIFICACIÓN DE CÁTEDRA Y DE ACUERDO AL CRONOGRAMA Y TURNOS DE EXÁMEN DELA INSTITUCIÓN
CRITERIOS DE EVALUACIÓN
· Capacidad de análisis y síntesis
· Capacidad de establecer relaciones pertinentes
· Elaborar argumentos y fundamentaciones
· Establecer relaciones con problemáticas actuales del aula a partir de las observaciones del espacio de practica III
· Capacidad de leer reflexiva y críticamente fragmentos de carácter sociológico, obras fuentes y disfrutar de la lectura
· Utilización de vocabulario especifico
· Establecer comparaciones de distintas posturas sociológicas ponderando las razones de cada una de ellas
· Respeto
· Autonomía
· Asistencia a clases de un 70% y si trabajan con certificado de salud o trabajo un 60 %
· Trabajos presentados en tiempo y forma salvo razones de fuerza mayor que lo justifiquen
· Responsabilidad 
· Apertura y creatividad
· Autocritica
· Humildad 
· Valoración por la dignidad personal y la de sus semejantes
· Trabajo en equipo
· Flexibilidad para modificar los propios puntos de vista cuando se reconoce el peso de la razón en su contra
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