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Fundamento de la Asignatura: 

En esta unidad curricular se abordan las problemáticas comunes de las manifestaciones artísticas en el espacio, desarrollando aquellas que por su materialidad, técnica o devenir histórico constituyen lo que se denomina escultura.

Se trata de pensar la escultura como el conjunto de manifestaciones que derivaron en ese concepto y su evolución posterior, es decir, en la construcción de su autonomía, para luego poder poner en juego sus principios y evolucionar en un continuun hacia otras disciplinas y generando "radicaciones" originales.

En la escultura podemos narrar la historia del hombre, sus representaciones, la evolución de la tecnología, la forma como producto de la intención y de la posibilidad técnica, así como su relación con el espacio.
Objetivos
· Introducir el concepto de volumen y espacio como parte integrante del lenguaje plástico y visual.

· Apreciar la expresividad de las representaciones tridimensionales siendo consciente de sus diferencias con respecto a otros medios de expresión.

· Conocer los procedimientos básicos: modelado, talla y construcción.

· Utilizar estos conocimientos en la expresión de ideas, sentimientos, sensaciones, objetos o acontecimientos percibidos. 

· Valorar el proceso que ha seguido la forma tridimensional en el transcurso de la Historia.
Contenidos propuestos

Unidad 1 

Problemática de la Escultura.

Aproximación a la definición de escultura. Diferentes concepciones sobre el espacio tridimensional como lugar de la construcción de la obra. Relación entre forma, materia y espacio. Evolución del espacio tridimensional a partir de la organización composicional. Los estilos escultóricos como reflejo de los cambios contextos. escultura de bulto entero, relieves y otras formas de desarrollo en el espacio.

Unidad 2

 Aspectos formales

El volumen. Formas orgánicas e inorgánicas. Lo sensible y lo geométrico. El plano, lo cóncavo y lo convexo. Sólidos y huecos, las formas horadadas . El movimiento, tiempo y luz como variabales. Relación entre forma y textura, la superficie. Formas estáticas y dinámicas.

Unidad 3 

La praxis escultórica

Formas de acción sobre la imagen y la materia: modos sustractivos y aditivos, la construcción. Bocetos bidimensionales y tridimensionales, proporción y escala. Materiales plásticos, rígidos y maleables; convencionales y no convencionales. Herramientas en función del material y la técnica. Soportes de la escultura: en el proceso y de exhibición. la pared como soporte. Recursos locales:yeso, maderas, piedras, etc.

Unidad 4 

Procesos creativos

Procesos heurísticos en la indagación en la imagen personal. Proyectos individuales y colectivos. la producción de sentido. Referentes: obra y procesos de distintos artistas.

Reflexión en torno a los procesos propios de la disciplina como producción visual. Procesos meta cognitivos acerca de los aprendizajes que se producen en el espacio del taller de escultura.

Metodología:

La observación, el análisis y la experimentación serán los principales recursos metodológicos para que el alumno comprenda y participe del mundo de la escultura,  además de tener en cuenta tres niveles de adquisiciones :

-Un nivel de producción imprescindible para el logro de comprobaciones y adquisiciones desde la fundamentación teórica que la sostiene. Este nivel abarca los conocimientos de los códigos propios del lenguaje visual y su instrumentación.

-Un nivel crítico , facilitado por el nivel de producción, que formaría una inteligencia artística cualitativa ya que el alumno desarrollaría su  sensibilidad, su agudeza perceptual y un juicio independiente.

- Un nivel de cultura visual conducente a emitir juicios de valor sustentados en un pensamiento relacional entre el arte, la sociedad  y el entorno con referencia a nuestra cultura y otras culturas así como a diversas categorías de carácter visual.

Evaluación

Se evalúa todo el proceso creativo como el cumplimiento, compromiso, prolijidad, participación, aplicación de saberes, trabajo en clase y extraáulica, contemplando la evaluación las instancias diagnóstica, formativa y sumativa.

Acreditación

Para acreditar este Taller es necesario cumplir con los siguientes requisitos:

-70% de asistencia sobre las clases dadas durante el año escolar.

-60% de asistencia con certificado de trabajo.

- Presentación y aprobación del 100% de los trabajos prácticos obligatorios propuestos por la cátedra para la regularización de la misma.

-Presentación y aprobación de dos entregas parciales con nota mayor o igual a 7 (siete) con derecho a un recuperatorio.

Este taller se promociona con la aprobación por coloquio final integrador, una vez cumplido con los requisitos anteriores. 

-Es condición necesaria para acceder al coloquio final integrador  la presentación en los parciales (uno por cuatrimestre) y aprobación del 100% de los trabajos de aula y extraáulica así como la regularización de la materia.

Recursos didácticos:
· Libros de  textos. Producciones multimediales. Videos. Películas. DVD.CD, estecas de madera o acero, pulverizador o rociador,arcilla, crealina, porcelana fría, yeso, madera, alambre, papel de diario, cartón, papel maché, goma eva, tijera, cola vinílica o de carpintero, bolsas de nylon, trapos viejos ,témperas o acrílicos, barniz, esmaltes sintéticos, etc. 
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