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Fundamento de la Asignatura: 

El trabajo de aquellas disciplinas tradicionalmente pertenecientes al espacio supone abordar conjuntamente las problemáticas comunes, sin dejar de reconocer las características propias de cada una de ellas, ya sean materiales, técnicas o propias de su devenir histórico.

La cerámica a través del fuego aúna lo doméstico con lo místico y en su esencia está la magia de la transformación. Su historia incluye las funciones simples en el hogar, las formas más sublimes del ingenio y sensibilidad humana así como la trascendental del rito. Estos aspectos conviven al interior de la disciplina, son revisados y resignificados a través de la hibridación y los enfoques multidisciplinarios a la luz de la contemporaneidad.

La presencia de esta unidad curricular posibilita la indagación conceptual y práctica a través de las técnicas, los materiales y las imágenes tradicionales, habilitando la recuperación de recuperación de recursos locales y formas de producción alternativa.
Objetivos:
· Conocer los procedimientos y técnicas elementales del arte cerámico.

· Investigar las posibilidades expresivas que ofrecen las distintas técnicas del arte cerámico.

· Valorar la importancia de la Cerámica como recurso expresivo en realizaciones personales y obras artísticas.

· Ser capaz de apreciar  como los procedimientos y materiales influyen en el resultado final de la obra.

· Adquirir hábitos de cooperación y colaboración a través del trabajo en equipo.

· Valorar el proceso que ha seguido la Cerámica a través de la historia del arte europea, americana y argentina.
Contenidos propuestos
Unidad I

Problemáticas de la Cerámica

Aproximación a la definición de Cerámica. Diferentes concepciones sobre el espacio tridimensional como lugar de la construcción de la obra. El elemento fuego: mitos y poéticas. Cerámica artística y utilitaria. Piezas únicas y seriadas. El diseño y la función.

Unidad2 

Aspectos formales

 relaciones entre forma, espacio, materia y función. Los elementos formales en la cerámica. Simetría y asimetría. Formas abiertas y  cerradas; continentes; orgánicas e inorgánicas. El color en la cerámica. El color en la materia, el color en la superficie. Texturas: incisiones, pintadas, en el relieve.

Unidad 3

La praxis cerámica

Formas de acción sobre la imagen y la materia. Medios y metódos del modelado manual de la cerámica. Formas simples. Arcillas: definición, obtención y fuentes locales.

Las pastas cerámicas, catacterísticas, preparación y amasado. Pastas coloreadas. Esmaltes, pátinas y engobes. Colorantes: óxidos, calcinas, fundente alcalino.

Tratamiento de la superficie: texturas, esgrafiado, bruñido.

Cocción en hornos eléctricos y alternativos. Secado de las piezas. Modo de cargar el horno y proceso de cocción.

Unidad 4

Procesos creativos

Procesos heurísticos en la indagación en la imagen personal. Proyectos individuales y colectivos. la producción de sentido. Diseño de formas. Referentes: obra y procesos de distintos artistas. reflexión en torno a los procesos propios de la disciplina como producción visual. Procesos meta cognitivos acerca de los aprendizajes que se producen en el espacio del taller de cerámica.
Metodología

La observación, el análisis y la experimentación serán los principales recursos metodológicos para que el alumno comprenda y participe del mundo de la Cerámica, además de tener en cuenta tres niveles de adquisiciones:
· Un nivel de producción imprescindible para el logro de comprobaciones y adquisiciones desde la fundamentación teórica que la sostiene. Este nivel abarca los conocimientos de los códigos propios del lenguaje visual y su instrumentación .

· U nivel crítico, facilitado por el nivel de producción que formaría una inteligencia artística cualitativa ya que el alumno desarrollaría su sensibilidad, su agudeza perceptual y un juicio independiente.

· Un nivel de cultura visual conducente a emitir juicios de valor sustentados en un pensamiento relacional entre el arte, la sociedad y el entorno con referencia a nuestra cultura y otras culturas, así como a diversas categorías de categorías de carácter visual.
· Evaluación.

Se evalúa todo el proceso creativo como el cumplimiento, compromiso, prolijidad, participación, aplicación de saberes, trabajo en clase y extraáulica, contemplando la evaluación las instancias  diagnóstica formativa y sumativa.

Acreditación

Para acreditar este taller  es necesario cumplir con los siguientes requisitos:

· 70% de asistencia sobre las clases dadas durante el año escolar.

· 60% de asistencia con certificado de trabajo .

· Presentación y aprobación del 100% de los trabajos prácticos obligatorios propuestos por la cátedra para la regularización de la misma.

· Presentación y aprobación de dos entregas parciales con nota mayor o igual a 7 (siete) con derecho a un recuperatorio.
Este  taller se promociona con la aprobación de un coloquio final integrador una vez cumplido con los requisitos anteriores.

Es condición necesaria para acceder al coloquio final integrador la presentación en los parciales (uno por cuatrimestre) y aprobación del 100% de los trabajos de aula  extraáulica así como la regularización de la materia.

Recursos Didácticos:
· Libros de texto. Producciones multimediales. Videos. Películas. DVD. C.D. estecas de madera o acero, pulverizador o rociador, pasta cerámica, yeso, tablero., desbastadores,

·  esponja para alisar, dos guías de madera, palo de amasar, pinceles chatos y redondos de distintas numeraciones, colador de cocina, sellos de goma, cortapastas, un delantal, barbotina, sierritas, tornetas, esmaltes cerámicas, ferrites de distintos colores, frascos, cartón, papel de diario, bolsas de nylon, trapos viejos, lanas, etc.
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