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Fundamento de la Asignatura: 

El dibujo,desde su especificidad disciplinar, hasta la propuesta de exploracion y producción de imágines que propone la contemporaneidad se ha instituido como herramienta de expresión y de comunicación por su versatilidad, economía, riqueza semántica y tranversalidad conceptual.

La observación y las prácticas posteriores que llevan a la sintesis, la creación de imágenes, desarrollo de ideas o relatos visuales, permite construir sentido, organizar ideas, procesos, estados, definiendo el que decir, con qué, cómo y por qué hacerlo.

Promover la práctica constante del dibujo sobre cualquier soporte y con distintos materiales que esta al alcance como dibujos rápidos, con más o menos detalles, a veces de carácter proyectual, manchas de tinta, fragmentos de papeles pegados, posibilita expresar y comunicar ideas, experiencias, sensaciones y recuerdos. Recuperar la natural predisposición para dejar el registro o la huella en distintos soportes y a partir de ellos profundizar en aspectos técnicos, modo de decir, de construir relatos visuales permitirá al estudiante ampliar la percepción del mundo y sentirse protagonista.Propiciar actividades como el dibujo al aire libre, en veredas, plazas, paseos públicos, campo o río permite ampliar el mundo perceptivo y el imaginario, configurando distintas escenas que se recrean luego tanto en el plano como en el espacio. Para ello se planteala necesidad de llevar constantemente una libreta un cuaderno que posibiliten un rápido registro de datos visuales significativos . 

La recuperación de datos e información sobre artistas de distintas épocas y obras dónde se articulan diversos lenguajes artísticos, posibilitan la reflexión crítica, para analizar la diversidad de contextos de producción cultural y artística posibilitando a los estudiantes situarse en las problemáticas actuales.

El dibujo espontáneo en un papel, la elaboración de la imagen por trama o manchas, la estampación y las técnicas más complejas de la gráfica, los distintos soportes, el papel, el muro, el piso, la pantalla de la computadora, los elementos materiales (alambre,hilos, ramas,varillas que permiten dibujar en el espacio y dan indicio del amplio abordaje metodológico que admite lo disciplinar).

Objetivos:

· Conocer los métodos materiales, técnicas y procedimientos propios del dibujo.

· Explorar sus posibilidades artísticas.

· Valorar su dimensión semántica y los aspectos cognitivos que  se desarrollan a través de la exploración, de la imaginación y la creatividad.

· Comprender que el dibujo además de enriquecer la capacidad expresiva es un medio de comunicación universalmente utilizado.

· Valorar el aprendizaje del dibujo como medio para perder inhibiciones y propiciar las posibilidades de comunicación.

Contenidos propuestos 

Unidad 1

Problemática del dibujo. 

Aproximación a la definición de dibujo. Diferentes concepciones sobre el dibujo : artístico, técnico, poético, documental, ilustración. Autonomía y estilos como reflejos de los cambios de contexto social y político en distintas geografías.

Unidad 2

Aspectos Formales.

La imagen a partir del punto, la línea, el plano, la textura, el valor y color. Tramas. La línea como elemento estructurante y como elemento plástico. Clarooscuro. Contraste y pasaje, composiciones abiertas y cerradas. Formas naturales y creadas por el hombre, órganicas y geométricas. Estructura del plano visual y la forma. 

La organización en el plano.Simetría, equilibrio visual. El módulo como elemento estructurante, como forma como textura. Repetición, concentración, dispersión y contraste.

Unidad 3. 

La Praxis del Dibujo.

Dibujo desde la percepción, desde la memoria y desde la imaginación. Representación y mímesis: observación - comprensión- descripción. Estrategias y procedimientos: medición, encajado, geometrización, grilla, proporción, emblocado y sombreado. Boceto.Croquis. Apuntes gráficos.Representación de la luz, lo plano y el volumen.Sombras propias y proyectadas.

Materiales, herramientas y soportes convencionales y no convencionales. Técnica sea  y húmeda. Técnicas mixtas y experimentales. El collage. recursos locales. Recursos tecnológicos en la construcción de la imagen. Soporte y herramientas digitales.

 Unidad 4

     Procesos creativos. Procesos eurísticos en la indagación en la imágen personal. Proyectos individuales y colectivos.Procesos de observación y representación. La producción de sentido. Referentes: obra y proceos de distintos artistas. Reflexión en torno a los procesos propios de la disciplina como producción visual. Procesos metacognitivos acerca de los aprendizajes que se producen en el espacio del taller de dibujo.

Metodología:

 La observación, el análisis y la experimentación serán los principales recursos metodológicos para que el alumno comprenda y participe del mundo del dibujo además de tener en cuenta tres niveles de adquisiciones:

-Un nivel de producción imprescindible para el logro de comprobaciones y adquisiciones desde la fundamentación teórica que la sostiene. Este nivel abarca los conocimientos de los códigos propios del lenguaje visual y su instrumentación.

-Un nivel crítico, facilitado por el nivel de producción, que formaría una inteligencia artística cualitativa ya que el alumno desarrollaría su  sensibilidad, su agudeza perceptual y un juicio independiente.

- Un nivel de cultura visual conducente a emitir juicios de valor sustentados en un pensamiento relacional entre el arte, la sociedad  y el entorno con referencia a nuestra cultura y otras culturas así como a diversas categorías de carácter visual.

Evaluación

Se evalúa todo el proceso creativo como el cumplimiento, compromiso, prolijidad, participación, aplicación de saberes, trabajo en clase y extraáulica, contemplando la evaluación las instancias diagnóstica, formativa y sumativa.

Acreditación

Para acreditar este Taller es necesario cumplir con los siguientes requisitos:

-70% de asistencia sobre las clases dadas durante el año escolar.

-60% de asistencia con certificado de trabajo.

- Presentación y aprobación del 100% de los trabajos prácticos obligatorios propuestos por la cátedra para la regularización de la misma.

-Presentación y aprobación de dos entregas parciales con nota mayor o igual a 7 (siete) con derecho a dos recuperatorio.

Este taller se promociona con la aprobación de un coloquio final integrador, una vez cumplido con los requisitos anteriores.

-Es condición necesaria para acceder al coloquio final integrador la presentación en los parciales (uno por cuatrimestre) y aprobación del 100% de los trabajos de aula y extraáulica así como la regularización de la materia.

Recursos didácticos 

-Pizarrón, tizas ,marcadores, libros de Arte, guías de lectura, televisor, videos,  DVD, proyector, netbook , lápices blandos o duros, goma de borrar blanca, distintos tipos de papeles o soporte como canson,  romaní o conqueror, carbonilla o barritas de grafito, tinta china y de colores, plumín, pinceles, sacapuntas, fijador, material convencional y no convencional, etc.
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