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Fundamento de la Asignatura:

El dibujo es inherente a todo aquel que éste vinculado a los ejercicios artísticos –plásticos, ya que todas las demás formas de expresión plástica, necesitan de algún modo  de su asistencia. Es por ello que en ocasiones  se le ha restado importancia y se ha interpretado erróneamente su presencia en las artes visuales despojándolo de su carácter de disciplina independiente.

Su conformación respecto a método, materiales, técnicas  y procedimientos propios, demuestran lo contrario y lo definen.

La exploración de la línea como contorno expresivo, lo diferentes planos de valor, la dirección del trazo, al igual que otras cuestiones referidas al dibujo, son conocimientos relevantes para las prácticas artísticas.

Este aprendizaje encuentra un lugar en el ámbito de la educación artística y por consiguiente en la formación de los sujetos. 

Las implicancias que merecen ser destacadas en la práctica son: la transformación de la realidad a partir de decisiones personales el descubrimiento  de su dimensión semántica y los aspectos cognitivos que se desarrollan a través de la exploración, de la imaginación y la creatividad. 

Estos conocimientos buscan propiciar en los estudiantes el encuentro con otros saberes, reconociendo la trascendencia del dibujo artístico en su formación.

Objetivos:

· Conocer los métodos materiales, técnicas y procedimientos propios del dibujo.

· Explorar sus posibilidades artísticas.

· Valorar su dimensión semántica y los aspectos cognitivos que  se desarrollan a través de la exploración, de la imaginación y la creatividad.

· Comprender que el dibujo además de enriquecer la capacidad expresiva es un medio de comunicación universalmente utilizado.

· Valorar el aprendizaje del dibujo como medio para perder inhibiciones y propiciar las posibilidades de comunicación.

Contenidos propuestos 

Unidad 1

Teoría de los elementos plásticos básicos .Formas básicas , procesos de encuadres y encajes para la apropiación de métodos técnicos . Expresividad del desarrollo lineal.

Unidad 2

El lápiz. Valor. Trama. Técnicas, herramientas y soporte . Investigación y proyecto de producción artística.

Unidad 3. 

Carbonilla: técnica.  Fijadores. Tinta china: técnicas. Investigación y proyecto de producción artística.

Unidad4

El dibujo en los grandes maestros. Resolución de la tercera dimensión. Análisis de materiales y técnicas. Investigación de obras famosas.

Metodología:

 La observación, el análisis y la experimentación serán los principales recursos metodológicos para que el alumno comprenda y participe del mundo del dibujo además de tener en cuenta tres niveles de adquisiciones:

-Un nivel de producción imprescindible para el logro de comprobaciones y adquisiciones desde la fundamentación teórica que la sostiene. Este nivel abarca los conocimientos de los códigos propios del lenguaje visual y su instrumentación.

-Un nivel crítico, facilitado por el nivel de producción, que formaría una inteligencia artística cualitativa ya que el alumno desarrollaría su  sensibilidad, su agudeza perceptual y un juicio independiente.

- Un nivel de cultura visual conducente a emitir juicios de valor sustentados en un pensamiento relacional entre el arte, la sociedad  y el entorno con referencia a nuestra cultura y otras culturas así como a diversas categorías de carácter visual.

Evaluación

Se evalúa todo el proceso creativo como el cumplimiento, compromiso, prolijidad, participación, aplicación de saberes, trabajo en clase y extraáulica, contemplando la evaluación las instancias diagnóstica, formativa y sumativa.

Acreditación

Para acreditar este seminario-Taller es necesario cumplir con los siguientes requisitos:

-70% de asistencia sobre las clases dadas durante el año escolar.

-60% de asistencia con certificado de trabajo.

- Presentación y aprobación del 100% de los trabajos prácticos obligatorios propuestos por la cátedra para la regularización de la misma.

-Presentación y aprobación de dos entregas parciales con nota mayor o igual a 7 (siete) con derecho a un recuperatorio.

Este seminario- taller se promociona con la aprobación de un coloquio final integrador, una vez cumplido con los requisitos anteriores.

-Es condición necesaria para acceder al coloquio final integrador la presentación en los parciales (uno por cuatrimestre) y aprobación del 100% de los trabajos de aula y extraáulica así como la regularización de la materia.

Recursos didácticos 

-Pizarrón, tizas ,marcadores, libros de Arte, guías de lectura, televisor, videos,  DVD, proyector, netbook , lápices blandos o duros, goma de borrar blanca, distintos tipos de papeles o soporte como canson,  romaní o conqueror, carbonilla o barritas de grafito, tinta china y de colores, plumín, pinceles, sacapuntas, fijador, material convencional y no convencional, etc.
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