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Fundamentación:  

El cuerpo, nuestra realidad primera, es el vehículo con el que abordamos el entorno.

El conocimiento propio se integra paulatinamente alrededor de las experiencias que se van transitando, y es fundamental para desarrollar la seguridad en sí mismo y el sentido de identidad, porque coloca a cada individuo en mejores condiciones para establecer vínculos con los demás y abordar el mundo que lo rodea. 

La expresión corporal contribuye  a desarrollar capacidades de percepción, expresión, creatividad y comunicación. Estos aprendizajes sensoriales se elaboran como una totalidad, sobre bases aprehendidas desde una totalidad: la persona. Posee un alto valor formativo por propiciar que cada individuo agudice su capacidad perceptual, desarrolle la sensibilidad, conozca sus límites, asuma desafíos y por ende afiance su autoestima.

La danza es una forma de interacción social y de comunicación no verbal que utiliza al cuerpo como herramienta para expresar sentimientos y emociones. A través del movimiento se expresan los contenidos internos de cada uno o de cada grupo. Contribuye a desarrollar capacidades de percepción y expresión, creatividad y reflexión, fortaleciendo la identidad cultural.

“El arte de la danza es demasiado grande para ser encasillado en un solo sistema, escuela o estilo. Al contrario, la danza incluye a todas las maneras en que los hombres de todas las razas y en todos los períodos de la historia mundial se han movido rítmicamente para expresarse” (Anónimo).

La expresión corporal es un espacio adecuado para explorar las posibilidades de la relación entre sonido, cuerpo y movimiento en función a las necesidades expresivas y comunicativas de las prácticas musicales. El maestro que hoy necesitamos debe estimular a la persona a devenir en un ser pleno contribuyendo a crear una sociedad libre, integrada, armoniosa, donde el arte y la naturaleza formen parte de la vida cotidiana. Para esto es necesario un cambio de actitud de “escucha” del propio cuerpo y del de los demás para poder  lograr una transformación más totalizadora del ser. 

Dice María Fux: “Continuidad…¡Qué hermosa palabra! Sin ella no hay posibilidad de crecer. A pesar de que se vive ene el presente –y ese es mi deseo-, todos tenemos nuestra historia: sin continuidad no podemos absorber la experiencia. ¿Cómo hacerla visible en una clase?

La emparento con la música. La música es como un hilo invisible y, en este caso, la continuidad no va a interrumpirse, sino que, como ese hilo invisible, nos rodea en el espacio, la seguimos, la queremos comprender, por la piel; se funde a través de movimientos que conocemos y otros que aparecen; fluye sin romperse y nos da caminos diferentes para que iniciemos, siempre con esa experiencia que la palabra tiene, continuidad, la ayuda para superar, por conocimiento, lo indescifrable; como una fuerza interior que nos da siempre imágenes para danzar y, sobre todo, confianza en que podemos hacerlo.”

Por lo antes dicho, es importante la vivencia personal de cada estudiante en las clases y la posibilidad de reflexionar acerca de ellas para llegar a la comprensión de ciertos conceptos.

Es por eso que se plantean los siguientes objetivos a desarrollar en el presente ciclo lectivo.

Objetivos:

· Descubrir el espacio personal, espacio parcial, espacio total, espacio social, espacio físico, espacio escénico. 

· Trabajar con el cuerpo los diferentes planos.

· Comunicar a través del cuerpo diferentes emociones.

· Vivenciar movimientos expresivos a través de técnicas para la conciencia corporal.

· Expresarse con el cuerpo libremente, en armonía y en forma integrada en el grupo.  

· Utilizar el cuerpo como instrumento de percusión y expresión.

· Representar con el cuerpo los elementos del ritmo.

· Improvisar movimientos, coreografías, figuras que contribuyan al desarrollo de propuestas didácticas.

· Realizar una puesta en escena en forma grupal utilizando los movimientos y propuestas realizadas en clases.

· Utilizar el cuerpo para organizar propuestas didácticas.

· Respetar el propio cuerpo y el de los demás como medio de comunicación y expresión.

· Apreciar la expresión corporal y la danza como integradora y superadora de falsas diferencias.

· Sentir confianza y placer  en cada uno de los encuentros y en las puestas en escena.

· Reflexionar acerca de las actividades realizadas en cada clase.

Contenidos:

· Cuerpo y comunicación. Interpretación de mensajes corporales como medio de relación con el otro
· El cuerpo en el espacio y en el tiempo: exploración del espacio como lugar donde se realizarán los movimientos corporales  para la comunicación.

· Improvisación y creatividad. Representación corporal de las distintas cualidades del sonido, elementos del ritmo, carácter, tempo, forma, textura.

· Propuestas didácticas para los diferentes niveles y modalidades.

· Danzas de los pueblos originarios. Interpretación y producción de las danzas de los pueblos originarios. Tango. 

· Dramatizaciones de canciones: Dramatizaciones de canciones de distinto género y estilo.

· Percepción del propio cuerpo y el de los demás: percepción del propio cuerpo como comunicador de emociones, ideas, pensamientos y el de los demás como ser social.

· Improvisaciones sonoras-corporales en la expresión corporal.
· Disposición hacia la Expresión Corporal.

· Cooperación y solidaridad con los compañeros que sienten inhibidos hacia la expresión.

· Respeto y valoración por la producción individual y grupal como forma de aprendizaje personal.

Evaluación:

De criterios: participación en el grupo, pertinencia, participación en clase, respeto por la consigna dada para la puesta en escena,  respeto por los compañeros de trabajo, integración al grupo, creatividad de movimientos.

Instrumentos: reflexiones, crónicas, reconocimientos auditivos, trabajo grupal, puesta en escena.

Cronograma:

Las clases se desarrollarán un módulo de 80’ por semana durante el ciclo lectivo, los días jueves.

Observación:

· Para el momento de evaluación  se realizará un parcial al finalizar el cuatrimestre donde se evaluará el avance del alumno en sus movimientos corporales. Si es posible se realizará en alguna escuela primaria donde se haya firmado Acta Acuerdo.

· Otro parcial a fin de año en el que los alumnos realizarán una puesta en escena integradora de los contenidos desarrollados en el año, sumándole improvisación y creatividad.

· Si el alumno aprueba los dos parciales con nota 6 (seis) o mayor a 6(seis) promocionará Expresión corporal y danzas, de lo contrario deberá cursar la materia el año siguiente ya que es estrictamente presencial y modalidad taller.

· Para poder aprobar por promoción directa debe tener una asistencia del 70 % a clases  presenciales.

· El alumno debe concurrir a clase con ropa adecuada, cómoda para poder realizar los movimientos. (pantalón de gimnasia, zapatillas, remeras sueltas y largas para dar libertad de movimiento).

· No se aceptarán alumnos libres, dada la modalidad de taller, netamente práctico. 
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