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Enfoque orientador
Las Instituciones Educativas y en especial las prácticas educativas que en ellas acontecen son realidades complejas y variables. Este espacio incorporado desde los primeros años de la Educación Superior tiene como objetivo  propiciar instancias de reflexión y de participación concreta que fortalezcan a nuestros futuros docentes frente a diferentes problemáticas y particularidades institucionales y de contexto que a futuro se le pueden presentar en sus propias prácticas áulicas y desde sus propios espacios curriculares. Se propone explorar, interrogar, estudiar e itinerar experiencias educativas en diferentes contextos socio-culturales y educativos del campo de desempeño del profesor de música, entrando en la trama de sus relaciones sociales y prácticas institucionales.
Se intentará acercar a los estudiantes a  lo que se considera diferentes formas de aprendizajes en situaciones de aprendizaje formal y no formal. Se incluirán prácticas de intervención socio-comunitarias, además de las escolares y áulicas teniendo en cuenta que la educación es una práctica social que trasciende el espacio escolar. Se apunta al conocimiento contextualizado, a la búsqueda y apropiación de marcos teóricos y metodológicos para abordar su complejidad y problemáticidad.

También se realizará una primera aproximación a lo que se denomina investigación en el ámbito educativo como herramienta válida de recopilación de datos y análisis de los mismos que permiten dar respuestas a  algunas problemáticas recurrentes o no en las situaciones concretas de aprendizaje, y lograr de esta forma viabilizar las trayectorias escolares.
“Paulo Freire llamó curiosidad epistemológica que es una curiosidad metódicamente rigurosa. La investigación es una práctica que potencia esta curiosidad.”
Objetivos generales

Sería importante que al finalizar el presente ciclo lectivo los estudiantes logren:

· Comprender y diferenciar conceptos centrales de la práctica educativa.

· Desplegar una actitud de reflexión y de apertura intelectual frente a diferentes problemáticas que subyacen  y acompañan a las diferentes situaciones didácticas

· Utilizar herramientas básicas de recolección de datos: entrevistas, observaciones, registros, entre otros.

· Revisar las propias prácticas desde la autoevaluación y la evaluación conjunta.
· Analizar en ámbitos no formales, los espacios sociales y la música.

· Reflexionar desde los propios supuestos y biografías escolares.

· Comunicar e intercambiar experiencias en el campo no formal.
Posibles recorridos y contenidos

Las practicas educativas:

Aproximaciones teóricas al campo de la práctica. La práctica docente como espacio de aprendizaje. Los espacios sociales y la música, ámbitos de educación formal y no formal: sus lógicas, finalidades, organización, programas, propuestas. Sobre prácticas y experiencias, lugares para la reflexión sobre lo que sucede y nos sucede en las prácticas docentes y los recorridos de formación. Revisión de los propios supuestos y biografías escolares. Producción de narrativas.
Educación formal y no formal

Elementos diferenciadores. La educación no formal como espacio de aprendizaje. El papel de los facilitadores y/o coordinadores. Rol del estudiante en relación con sus pares y con el conocimiento en general.  Dinámicas presentes en este ámbito educativo.

La investigación como proceso de producción de conocimiento.

Funciones de la investigación en educación. ¿Qué es investigar desde la docencia?. El hecho educativo desde una perspectiva cualitativa. El rol docente desde los diferentes paradigmas de investigación. La investigación _acción y el cambio en las instituciones escolares. 
Características y propósitos de la investigación-acción en la escuela y el aula. La investigación-acción como proceso de formación profesional.

Técnicas para la recogida de datos e información. 

¿En qué consiste la recogida de datos e información?

La observación: la observación como técnica de investigación social. Algunas normas y recaudos para realizar la observación sistemática y controlada. Modalidades de la observación. Instrumentos para realizar una observación sistemática .Ventajas, dificultades y límites de la observación.

La entrevista: naturaleza de la entrevista. Tipos y modalidades de la entrevista como técnica de recogida de datos e información. Principios directivos. Preparación para la entrevista. Ventajas, dificultades y límites.

Otras técnicas de recolección de datos: el recurso a la documentación, el cuestionario, los tests, entre otros.

Metodología de trabajo


Para este espacio curricular se preveen dos instancias de trabajo simultáneas. Por una parte el desarrollo de un soporte teórico que sustente una verdadera formación en la práctica con el desarrollo de conceptos claves de la misma. Y la incorporación de  las herramientas necesarias para una buena práctica de investigación educativa. Por otra parte los estudiantes deberán realizar diferentes trabajos prácticos que demuestren la incorporación y apropiación de dichos conceptos y introduciéndose en el  campo de lo educativo donde utilizarán las herramientas de recolección de datos dentro del ámbito de la educación no formal. Para esto en forma individual y/o grupal los alumnos concurrirán a diferentes instituciones (3 como mínimo) donde se desarrollen actividades relacionadas con el arte y la música. Posteriormente los alumnos deberán redactar y socializar los informes correspondientes que den cuenta de lo registrado y analizado, poniendo como eje de análisis la relación docente o facilitador, alumno o participante  y el contenido, intentando realizar una comparación constructiva entre el ámbito formal y no formal, poniendo énfasis en la investigación-acción para que permita al alumno realizar un proceso de aprendizaje acordes a un paradigma complejo e integral a la vez que sea inclusivo.

Tipo y criterios de evaluación


El presente espacio curricular se encuadra dentro de la reglamentación vigente para el nivel superior. De acuerdo al formato del espacio seminario-taller el espacio se aprueba con la presentación en tiempo y forma de los trabajos prácticos establecidos como obligatorios para la cátedra. La nota final se promedia entre la notas parciales tanto individuales y grupales establecidas para cada actividad. Se prevee la instancia de recuperatorio solo para la redacción y entrega de informes. El trabajo de campo en las distintas instituciones de educación no formal deberá realizarse exclusivamente en el tiempo establecido desde la coordinación de la práctica y en las instituciones con quienes esta última establezca las vinculaciones. Los alumnos pasados este tiempo no podrán concurrir a otras instituciones. Aquel alumno que no cumpla con lo establecido en el presente proyecto de cátedra, quedará sujeto al análisis de su situación y decisión final de las docentes en conjunto con la Coordinación de la Práctica, de su continuidad en el cursado.

Criterios de evaluación

· Participación activa en clase

· Compromiso ante la tarea asumida

· Utilización de vocabulario especifico del espacio

· Entrega en tiempo y forma de trabajos prácticos 

· Solidaridad y respeto en trabajos grupales

· Respeto por la opinión ajena

· Comprensión real de los conceptos propios el espacio.
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