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Fundamentación

“Saber que enseñar no es transferir conocimientos, sino crear las posibilidades para su propia producción o construcción” P .Freire

Las Instituciones Educativas son realidades altamente complejas donde se entrelazan de diferentes formas distintas dimensiones, entre las que se pueden detallar la organizacional, la pedagógico/didáctica, la administrativo, la comunitario, así como también lo personal y particular de cada sujeto que por allí transita.  Esto da como resultado realidades individuales y muy singulares dentro de cada espacio escolar. La asignatura  Práctica Docente tiene como principal objetivo acercar a nuestros estudiantes (potenciales docentes) a esas realidades complejas, enriqueciendo aun mas las distintas herramientas teóricas  incorporadas en diferentes etapas de la formación docente.

Es ineludible en la carrera docente el contacto del estudiante con la realidad educativa misma, pero para que esto no sea vivenciado como un hecho traumático,  y que por el contrario sea un verdadero espacio de aprendizaje es  necesario la guía y el andamiaje de docentes experimentados que puedan orientarlos en este incipiente transito por estas nuevas realidades.

La tradición académica se revitalizó con una nueva vertiente en la literatura educacional que tiene efectos en las prácticas de formación. Es la de la “trasposición didáctica” según la cual la enseñanza se define a partir de parámetros derivados del contenido a enseñar, entendido como variable central del proceso. En las prácticas, este enfoque apoyó el énfasis dado a las didácticas específicas, con escasa –o a veces nula– atención al aporte a la enseñanza que hace la didáctica general.

Hay momentos en los que es oportuno utilizar dispositivos de investigación en las prácticas; otros en los que pueden desarrollarse actividades de narración; otros en que conviene estimular la experimentación, siempre favoreciendo la reflexión; pero todo debería alimentar un eje sustantivo que es la formación para la enseñanza o el aprender a enseñar, utilizando los aportes de los métodos didácticos y sus distintas configuraciones apropiadas al contexto.

Si bien los contextos particulares de las escuelas, la diversidad de los alumnos, y una multiplicidad de interacciones hacen complejas las prácticas educativas, es importante recuperar la enseñanza como eje central de la formación docente, particularmente en la formación inicial. 

Si bien el aprendizaje implica un resultado individual, su desarrollo requiere siempre de una mediación social activa, a través de los profesores del Instituto, de la interacción con los docentes de las escuelas asociadas y del intercambio con sus pares. La mediación social y cultural es, entonces, una condición clave para facilitar el aprendizaje individual.

Desde este espacio se intentará acercar a nuestros estudiantes de los segundos años a las diferentes instituciones escolares de nivel primario tanto de contexto urbano como periurbano y también rural. Con el principal objetivo de que estos últimos puedan contemplar las diferentes dimensiones institucionales así como también las  problemáticas institucionales y comprenderlas en su contexto. También se realizará un acercamiento al ámbito curricular institucional  a través del análisis de documentaciones escolares que den cuenta de ello. 

Objetivos generales

Sería importante que al finalizar el presente ciclo lectivo los estudiantes logren:
· Comprender y diferenciar conceptos centrales de la práctica educativa, y relacionarlos con contenidos de otros campos como la didáctica general, la psicología educacional y la didáctica específica, entre otros.

· Desplegar una actitud de reflexión y de apertura intelectual frente a diferentes problemáticas que subyacen y acompañan a las diferentes realidades institucionales intentando visualizar la complejidad de las instituciones.

· Utilizar correctamente diferentes técnicas  de recolección de datos: entrevistas, observaciones, registros, entre otros.

· Realizar actividades colaborativas o ayudantías en escuelas asociadas, nivel inicial y primario.

· Trabajar en equipos de manera solidaria y responsable.
· Analizar y reflexionar el lugar que ocupa la música en las instituciones.
Posibles recorridos y contenidos:

¿Qué es una escuela? : Componentes básicos de una institución. La institución escolar. Instituido e instituyente.¿ Por qué es necesario comprender las instituciones?
Las instituciones educativas y sus dinámicas propias: Dimensiones institucionales. Tipos de culturas institucionales. Normas y conflictos. PEI y PCI. Las escuelas inteligentes: la escuela como organización que aprende. La Música: qué lugar ocupa en las instituciones?
La evaluación y análisis de las instituciones educativas: Evaluación cualitativa de centros escolares. Simplificaciones abusivas (las mediciones, las comparaciones, las interpretaciones, las generalizaciones).

Estrategias de evaluación institucional: Observación, entrevista, análisis de documentos, aplicación de cuestionarios, diarios.

Ayudantías: concepto. Alcances de las mismas. Manejo del diseño curricular de Nivel inicial y Primaria. Ejecución de tareas acordadas con docentes asociados.
Metodología de trabajo


El presente espacio curricular será trabajado en forma interactiva entre dos ejes de la practica: por una parte se le brindarán a los estudiantes ciertas herramientas necesarias para la comprensión del trabajo de campo tales como: qué es una institución escolar, marco orientador del diseño curricular y el desarrollo curricular de estos en cada institución. 


Por otra parte los estudiantes se insertarán en las diferentes instituciones escolares de educación primaria  de la periferia de la ciudad.


El objetivo es que los estudiantes logren comprender las dinámicas que se generan en forma particular en cada escuela y que puedan determinar qué elementos influyen en su configuración. Para esto realizarán análisis de las instituciones utilizando las herramientas de recolección de datos, observaciones de clases de música y también tendrán intervenciones activas a través de ayudantías en los diferentes ciclos. Los equipos de trabajo se conformarán en un número total de dos o tres estudiantes.  Posterior a cada intervención activa cada alumno irá realizando su diario de práctica. 


En el caso de las observaciones sin intervención deberán registrar todo lo acontecido en las clases con un registro de tipo etnográfico. Todo lo obtenido será volcado en los diferentes informes para los cuales los alumnos contarán con la guía de las docentes.


Las observaciones serán llevadas a cabo durante dos semanas, contínuas, y manteniendo una división: serán 4 observaciones en 1º, 2º, 3º A (por ejemplo) y dos observaciones en 4º, 5º, y 6º A.


Inmediatamente después de las observaciones seguirán con las actividades colaborativas durante dos semanas más. Manteniendo las divisiones y grados observados.


Evaluación y acreditación 


Para la acreditación los estudiantes deberán adecuarse a la modalidad propia del espacio (Seminario-taller), y a las condiciones establecidas en el régimen de acreditación del CGE para el nivel superior, resolución N°655.  Entre las cuales se menciona la asistencia a clase según reglamentación vigente y la aprobación del espacio mediante promoción directa con la presentación de una secuencia de trabajos prácticos debidamente pautados por las docentes. El recuperatorio esta previsto para la instancia de entrega de informes y trabajos prácticos obligatorios. No se podrá recuperar la instancia de trabajo de campo una vez culminado el tiempo establecido para su realización desde la Coordinación de la práctica. Aquel alumno que no cumpla con lo establecido en el presente proyecto de cátedra, quedará sujeto al análisis de su situación y decisión final de las docentes en conjunto con la Coordinación de la Práctica, de su continuidad en el cursado.

 Criterios de evaluación: 

· El logro de los objetivos propuestos para la cátedra.

· La capacidad del estudiante para leer comprensivamente  (análisis, síntesis, interpretación y crítica).

· Capacidad para trabajar en equipos de trabajos. 

· La utilización correcta del vocabulario especifico de la cátedra.

· Producciones que denoten el uso de conceptos adecuados y suficientemente comprendidos y no mera repetición memorística.

· Capacidad de relacionar los contenidos entre sí y con la realidad.

· Entrega de trabajos prácticos en tiempo y forma.

· Participación continua en actividades áulicas y de campo

Observaciones

· Los estudiantes podrán ingresar a las instituciones asociadas una vez que haya sido firmada el acta acuerdo y la Coordinación de la Práctica lo indique.

· Los estudiantes que hayan interrumpido las prácticas por algún motivo deberán justificar las inasistencias, el equipo docente y la coordinación analizarán la situación y resolverán cada caso en particular.

· Dada la modalidad de trabajo que será formato taller, los estudiantes que no hayan cumplido con el régimen de asistencia, con los Trabajos Prácticos, observaciones y ayudantías correspondientes deberán volver a cursar dicho espacio y realizar todas las actividades nuevamente.

· Las observaciones y ayudantías, tienen fecha límite de finalización 15 de octubre.
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